
                                     Opakování poměru a měřítka 

 

1. Rozdělte číslo 42 v poměru 2 : 5. 

2. Mosaz je slitina mědi a zinku v poměru 3 : 2. Kolik g mědi a zinku je v mosazné 

součástce o hmotnosti 120 g? 

3. Zvětšete číslo 14 v poměru 5 : 2 

4. Zmenšete číslo 18 v poměru 2 : 3 

5. Změňte číslo 73 v poměru 9 : 10 

6. Hranol dřeva má hmotnost 94 kg. Vyschnutím se jeho hmotnost zmenší v poměru 7 : 3. 

Jakou hmotnost bude mít po vyschnutí? 

7.  Množství 160 q rozdělte na tři díly v poměru 9 :8 : 3. 

8. Délka hřiště je 90 m. Jaká bude jeho délka na plánku v měřítku 1 : 500? 

9. Určete, jakou délku bude mít na plánku v měřítku 1 : 1500 ulice dlouhá 480 m? 

10. Určete, jakou délku bude mít na mapě vzdálenost 360 km v měřítku 1 : 1 200 000? 

11. V jakém měřítku je plán města, když zahrada široká 19 m má na tomto plánku šířku 

1,9 cm? 

12. V jakém měřítku je výkres, když skutečná délka 3,2 cm je na výkrese znázorněna 8 

mm? 

13. Skutečná vzdálenost dvou měst je 31 km. Na plánku je znázorněna 31 cm. Jakéže je 

měřítko plánu? 

14. Jaká je skutečná hráz Vírské přehrady, jestliže v měřítku 1 : 200 je znázorněna 35 cm? 

 


